## Творческий отчет о проведении акции «Кормушка»

**Руководитель**: Соловьева Валентина Юрьевна- воспитатель МАДОУ № 16 «Рябинка» с. Быньги

Авторы: родители и дети группа «Ромашка»

**Цели**: активизация экологического воспитания дошкольников; привлечение родителей к практической деятельности в области охраны природы;

изучение образа жизни зимующих птиц;

Задачи: подобрать и изучить литературу о зимующих птицах;

провести смотр-конкурс(кормушек);

провести собственные наблюдения;

проанализировать собранную информацию и сделать выводы.

### Планирование работы:

- 1. Изучить, какие птицы остаются зимовать в окрестностях деревни.
- 2. Изучить, из чего можно построить кормушки своими руками.
- 3. Чем кормить птиц зимой?
- 4. Наблюдения и выводы

## Содержание

- 1.Введение
- 2. Просветительская и агитационная деятельность: смотры-конкурсы;
- 3. Практическая часть: изготовление и развешивание кормушек; заготовка кормов и подкормка;
- 4. Экологические наблюдения по изучению поведенческих явлений в жизни птиц в зимний период.
- 5. Приложения

#### 1. Введение

На нашей планете живут
Чудесные создания.
Они летают и поют
И землю свято берегут

Наступила холодная зима. Пушистый снег, словно периной, укутал землю, крыши домов, кусты и деревья. Трудно добывать пищу птицам. Поэтому они перекочёвывают в ближайшие города и селения, жмутся к человеческому жилью. Голодом страшна зима птицам, а не холодом. Если каждое учреждение или организация в нашей стране поставит хотя бы одну кормушку, то все птицы будут обеспечены кормом.

В зимнюю стужу, голодные и ослабевшие легко замерзают. В суровую зиму из десяти синичек выживает только одна.

Поэтому необходимо помочь птицам в это трудное для них время.

### 2. Просветительская агитационная деятельность.

В нашем садике прошла экологическая акция «Кормушка» по изготовлению кормушек и организации подкормки птиц. Целью акции является привлечение детей и их родителей к активности по охране окружающей среды и бережному отношению к живой природе.

Мы- воспитатели, дети и родители активно участвовали в этой акции. Провели беседы на тему «Птицы – наши друзья», провели смотр – конкурс «Лучшая кормушка» (см. Приложения).

Родители и дети нашей группы призывают всех жителей родной деревни присоединиться к реализации программы по подкормке птиц зимой. Птицы оказывают огромную помощь в борьбе с насекомыми. Они истребляют множество вредных насекомых, личинок, гусениц и яичек. Значительное количество птиц гибнет от бескормицы в непогоду во время перелетов, а остающиеся у нас на зиму оседлые виды гибнут во время сильных морозов и снегопадов из -за нехватки кормов. Подкормка птиц зимой может сократить их убыль. Всех этих птиц можно спасти, подкармливая их. Привыкнув к вашему участку зимой, они останутся весной на гнездование.

#### 3.Практическая часть.

Конечно, можно купить готовую кормушку, но гораздо интереснее сделать ее самим. (см. Приложение)

Самая простая деревянная кормушка состоит из фанерного дна с бортиками и жестких опор, на которых крепится крыша. Крыша защищает корм от дождя и снега. Бортики нужно сделать достаточно высокими, чтобы корм не сдувало. В дне нужно просверлить дырочки, чтобы попадающая вода не застаивалась. Стенки и края у кормушки не должны быть острыми.

Кормушку можно повесить на ветку дерева или закрепить на стене дома. Главное, выбрать такое место, чтобы оно было закрыто от ветра и недоступно для кошек. Колючие кустарники, такие как розы или боярышник, - подходящее убежище для птиц, где их не достанут хищники. Прекрасно, если вы сможете разместить кормушку для птиц так, чтобы вам было удобно наблюдать за ними

#### 4. Наблюдения за птицами.

Зимнее время года наиболее благоприятно для начала изучения видового состава и образа жизни птиц. Небольшое количество видов позволяет избежать путаницы при определении. Птицы становятся более заметными, они сами тянуться к человеческому жилью.

Наши верные друзья — оседлые птицы, которые живут у нас круглый год, не улетают на юг. Это синицы — большая, лазоревка, московка, дятлы, щеглы, чечетки, коноплянки. В сильные морозы они в поисках пищи перебираются поближе к жилью человека, ждут помощи от нас.

С наступлением холодов в нашей местности появляются северные гости – кочующие птицы: снегири, свиристели.

Кормушки лучше вывешивать поздней осенью. В это время птицам еще нетрудно находить корм и в других местах, но, подкармливаясь на кормушках, они постепенно привыкают к ним, запоминают их расположение.

Многие кочующие птицы, если они находят в каком-то месте достаточно корма, задерживаются с отлетом и даже могут остаться на зиму. Кормушки привлекут их в парки, сады, где они порадуют нас своей красотой. Но зимняя

иначе она принесет вред. Привыкнув находить корм на определенном месте каждый день, птицы, вдруг не найдя его, не полетят сразу в другое место, а будут ждать, терять время и силы, и в морозные дни могут погибнуть. Мы установили удобные для птиц кормушки на прогулочном участке садика, подвесив их на дерево на высоту 1,5-2 метра от земли, чтобы коты и другие хищники не смогли охотиться на птиц в кормушке. Так же мы установили

подкормка птиц обязательно должна быть систематической, без перерывов,

кормушки у административного здания, находящееся рядом с садиком. Таким образом мы хотели привлечь всех проходящих мимо жителей села.

Ежедневно на прогулку выносили корм и сыпали в кормушку семечки подсолнуха, крупу, пшена, белый хлеб. Буквально через 30 минут появились первые посетители: 3 синички и 4 воробья. Они поклевали и улетели. На следующий день прилетели 4 синички и 10 воробьёв. На наши кормушки стали прилетать воробьи, синицы, снегири.

В основном, к нашим кормушкам прилетало малое количество птиц:2- 3синички, 3-4 воробья, 1-2 снегиря. Старались подкармливать в одно и то же время, как можно почаще.

Сделать кормушку для птиц недостаточно, нужно регулярно заботиться о том, чтобы в ней была птичья еда. Кормление птиц — дело не только важное, но и ответственное. Птицам ни в коем случае нельзя скармливать пряные, соленые, острые, жареные, кислые продукты. Птицам нельзя есть цитрусовые (апельсины и лимоны), кожуру бананов.

Можно давать только белый хлеб, а вот черный хлеб опасен – он закисает в зобу птиц, плохо переваривается (особенно в мороз).

У разных птиц есть свои предпочтения в еде. Синицы любят несоленое сало, сыр и мясо (вареное и сырое ).

Почти у всех мелких пернатых любимое блюдо – семечки подсолнуха, они должны быть мелкими и, конечно, нежареными. Кроме подсолнечных, пернатые любят семена арбуза, дыни, тыквы, кабачков и патиссонов, просо, пшено, рябину, боярышник и зерна кукурузы. Конечно, весь корм должен быть свежим.

Неплохо поместить в кормушке - скорлупу куриных яиц. Чем разнообразнее будет угощение в кормушке, тем больше разных птиц прилетит. Если Вы начали подкармливать птиц, продолжайте делать это до конца зимнего сезона. Зерна, семечки и орехи следует подсыпать регулярно, иначе, обнаружив несколько раз кормушку пустой, птицы улетят в другое место. Зимняя столовая будет работать и весной, до тех пор, пока не проклюнется первая зелень.

# Приложение.























